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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

1 {érmentétlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

I i

A „Zalamegyei gazdasági egyesület66, a „Zala-egcrszegi ügyvédi kamara66 és a „Kanizsai járási, községi és
körjegyzők egyletének66 hivatalos közlönye.

ÖVCegj elenik minden -X7^asá:rr:n_arp_

Városaink jövője.
A létért való küzdelem nemcsak az egyének 

exist,entiájáiiak a föltétele, hanem föltétele az 
egyének Összeségének is.

Az egyén küzdelme egyszerűbb, mert olyanok 
a fegyverei is. Az összeség küzdelme már un- 
thematikai arányainál fogva is nagyszerűbb, vál­
tozatosabb, bonyolódottabb

A fegyverek között megvan a hasonlatos­
ság. Hiszen az összeség egyénekből alakul, akik 
mindenkor csak a maguk természet adta képes­
ségeiket használják fegyverül Az egyének ösz- 
szesége sem rendelkezik más fegyverekkel.

De mélyreható különbségek is vannak az 
égvén és az egyének összesége, a község között, 
amely különbség nem csupán a „viribus unitis“ 
és a „többség győz‘‘ frázisokban áll, hanem in­
kább a küzdelem eredményeiben.

Az egyén akár a saját gyengesége, élhetet- 
lensége miatt vesz is el, csak is saját existentiá- 
ját rombolja le. De ha a község a maga indo­
lenciájánál vagy közömbösségénél, talán néha 
önzésénél fogva bajba kerül: nem csupán ön 
magát teheti tönkre, hanem más, sokkal na­
gyobb érdekeket is megsemmisíthet.

Egy lénynek pusztulását könyebben pótolhatja 
a község, a társadalom, az ország. Azonban egy 
községnek vesztét nehezen lehet kiheverni; mert 
a szervezet egy jókora részének a pusztulása a 
megmaradott részt is magával sodorhatja a ve­
szedelembe.

Napjainkban a községek, a városok ugyanazt 
a hivatást töltik be az állam szervezetében, a 
melyet az egyes tesrészek vagy szervek az egyén 
szervezetében. Es valamint a testben és az ál­
lamban : épen úgy a városokban is kell lennie 
a tejhez tartozó testrésznek, amelyben, mint 
középpontban, összefutnak az életutak, amely 
a gondolkodásnak, az öntudatnak a székhelye, 
az önálló létezésnek a képviselője. 8 valamint 
az egyén csak természetes és szerzett erőinek 
öntudatos felhasználásával győzhet a létért, kü­

lönösen a jólétért való küzdelemben : épen úgy 
áll a dolog a községgel, a városokkal, az állam­
mal is. Ma nem az marja, — hogy a Közmon­
dást használjuk, — aki nyers erővel bír, hanem 
akk asdfcesebb Lv nem a test, hanem a szellem£scM> néni

elmet 1 Összes intézményeink 
epünkre és hasonlatosságunkra 

vannak teremtve és berendezve.
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Amint a ma­
gunk különálló, egyedi létezésünkről öntudatunk 
tanúskodik : épen úgy a község élére is olyan 
öntudat-félét, mondjuk fejet, tesz az egyének 
összesége, amely fő a község önállóságának a 
képviselője. Szóval a községnek szintén van 
gondolkodó feje, amely nem okvetlenül egyetlen 
egy egyénnek a feje, hanem többeké együttvéve, 
vagyis a magustratusé.

Ami az egyének között küzdelem : az a 
községek, városok között a verseny. A szó vál­
tozik, de a lényeg ugyanaz. Az eredménye úgy 
a versenynek, valamint a küzdelemnek vagy a 
bukás, vagy a győzelem. Küzdünk és versenye­
zünk anyagi valamint szellemi és erkölcsi elő™ 
nyökért.

Küzdelmeink célja vagy tárgya egyénenként 
változik. A szükség, a kényelemszeretet, az ön­
zés, a hiúság, pillanatnyi felbuzdulásaink, mű­
veltségünk stb. mind hol erre, hol arra hajrá­
nak. Egyszer a betevő /«hatért foly a harc, 
máskor a szellemi fölény elismeréséért 1 Itt a 
testi gyönyörökért, amott a szellemi, magasabb 
élvezetekért rajonganak. Egyikünk a saját be­
cses énjéért küzd, másikunk az egész emberiség 
javáért harcol.

Az egyénhez hasonlóan tesz a község, a 
város. Meglehet, sőt úgy is van, hogy' a közsé­
gek, városok versenyének tárgya nem olyan vi­
lágos, célja nem olyan közvetlen, eredményei 
nem azonnal feltűnőek, mint az egyén küzdel­
mei De hogy mindezek nem hiányoznak a ver 
senyben, azt a mindennapi tapasztalás és a 
k ró n i k á k tanú sí íj á k.

Ha már megkezdtük és folytattuk is az 
egyének és a községek között levő hasonlatos­
ságot, azzal is fejezzük be cikkünket. Föltesz-

A „Zalamegye“ tárcája.
Örvény.

— A „Zalamegye“ eredeti táré zaj a -
< fsak ritkán találkoztak. Mindegyik azt akarta 

mutatni a másiknak, hogy az ő szíve közönyös. Es igy 
mindegyik csak magáról tudta bizonyosan, hogy szive 
lángol a másikért.

Később azután mindig gyakrabban keresték egymás 
társaságát. Mintha versenyezni akartak volna abban, hogy 
ki tudja a másikat jobban elkeseríteni azzal a szintéit 
hidegséggel, mely alatt a legyőzhetetlen szerelem tüze 
izzóit. Vonzotta, vitte őket egymáshoz az a csodás delej, 
mely ellenállhatatlan erővel ragadja az embert: a teremtés 
porszemét, az egyesülés boldogságának paradicsomába, 
Vagy ha az lehetetlen, az elbukás tragikuma felé.

Mikor már gyakrabban találkoztak, csak addig 
tudták játszani mindketten a közönyöst, inig egymás 
delejes körében nem jutottak. Akkor azután valami meg 
magyarázhatatlan szédületét éreztek mindketten : a delej 
hatalmában voltak.

A világ, amely mindent lát és semmit el nem 
"ullgat, már suttogni kezdett.

— Mi lesz ebből a jszegény Ernyei Piroskából ? 
Hát Verédi Zoltánnak mit szól mindehhez a felesége ? 
bújjon sejti e szegény ?

Aztán a világ, ez a titkos drámairó, nagy drámá 
üirgiai szabályossággal meg iscónálta annak a drámának 
tervezetét, amit Ernyei Piroska, Verédi Zoltán, meg 
1 oiu-k a felesége fognak e játszani.

Az a két szegény, delejes erővel egymáshoz kötő 
y-ött teremtés pedig vergődött telieuuleiiül. Mindketten 

akarták magukkal elhitetni, hogy ez nem is szerelem, 
hanem valami ellenállhatatlanabb, valami tisztább,

magasztosai)!), szentebb érzelem. Csak nevet nem talál­
tak neki.

Egyszer egészen egyedül voltak a hársfák alatt. 
Hallgatagon haladtak egymás mellett a simára taposott, 
murvás utón. Erezték, hogy elég nekik a boldogságra, 
ha csak egymás mellett lehetnek is. Mikor el kellett 
válniuk, mindegyik úgy érezte, mintha valami kínos, 
erős rázkódás érte volna testét, lelkét.

Lecsüngő fejjel mentek, mintha mélyen gondolkoz­
tak volna. Pedig talán gondolataik is megállották az
ajkakat megnémitó boldogságban.

Piroska egyszerre felütötte, halvány fejét és réveteg, 
nagy fekete szemeit Veridére függesztette. Mintha gondo 
latait akarta volna kiolvasni. Aztán halk, reszkető hangon 
kérdezte :

— Zoltán, mondja csak : lehet barátság férfi és nő 
között ?

Verédi mélyen nézett Piroska szemeibe, kissé 
hallgatott. Mintha azon gondolkozott volna, hogy minő 
hordereje lesz az ő feleletének. Némi szünet után felelt 
csak :

— Lehet.
Piroska kissé emeltebb hangon kérdezte:
— Olyan tiszta, olyan önzetlen, mint férfi és férfi 

között ?
Verédi egy kissé megint gondolkozott.
— En azt hiszem : igen.
— Szent meggyőződése ?
— Az.
Piroska megragadta Verédi kezét:
— Zoiiáo, legyen maga az én jóbarátom.
— Hisz az vagyok.
— D‘ r,e ilyen, mint eddig. Lássa én olyan elha 

gvott vagyok. /íz én beteg lelkemeí nem érti meg senki. 
Nincs senki, akihez édes, őszinte bizalommal fordulhatnék. 
Nincs senki, aki nekem tanácsol adna, aki engem vezetne. 
Magát én oly magasan képzelem mindenki fölött, hogy

szűk a kérdést, hogy mi határozza meg az 
egyénre nézve a küzdelem tárgyát ?

A józanul gondolkodó ész, amely a jelen 
körülményekkel számot vetve, a jövőt előre kö­
vetkezteti a meglevő jelenből, amely folytonosan 
figyel, váljon az előre látott jövőt nem fenye­
geti e nem sejtett veszedelem, amely az új, meg 
új körülményeknek okos felhasználásával — mint 
valamely lángeszű hadvezér — a maga számára 
biztosítja a küzdelem végét, a győzelmet.

Fis ha az egyént küzdelmeiben az ész és 
értelme vezeti: világos, hogy a községet, a vá­
rost, szintén az ész és értelem kell, hogy vezesse.

A község, város, mint ilyen, nem gondol­
kodik. Es jó is, hogy az egyének összesége, a 
város nem indulhat az őt alkotó egyének esze 
után ; mert bizony száz- és százféle irányban 
keilend mennünk, ha ugyan ép a gondolkodás­
nak eme különlegessége, sokszor ellentétes volta 
miatt indulhatnánk. Azonban a község, a város 
helyett gondolkodik az arra hivatott, vagy vá­
lasztott fej.

Mindegyikünk küzd embertársaival a maga 
egyéni existentiájáért, a mely szó alatt nem 
pusztán a testileg való létezést, hanem szellemi 
és erkölcsi létezésünket is kell érteni ! Mind­
egyik város, vagy akármi néven nevezendő köz­
ség versenyez a iiasonnevüekkel a maga anyagi 
és szellemi jólétéért, existentiájáért. És amint az 
egyéni harcban a gy Őzei net a világos, józan, 
előrelátó, számítva fontolgató ész és szellem szerzi 
meg a küzdő egyénnek : úgy a városok verse­
nyében is azé a jövő, am ilynek vezetőiben meg 
van az okos. a körülményeket számba vevő és 
ezekből jósolni tudó ész, a közjóért önzetlenül 
lelkesedő akarat és a kezdeményezés és újítás bá­
torsága ; amelynek polgárai egyéni érdekeiket 
össze tudják egyeztetni a közérdekkel, sőt — ha 
kell — áldozatot is tudnak hozni a közjóért és 
emellett mindenkor felfogják és méltányolják 
elöljáróiknak a város javára irányzott igazán 
áldásos kezdeményezéseit 1

maga föltétlenül uralkodhatnék az én irányi.dán lelkemen- 
Akar ilyen barátom lenni ? Minden szava szent lesz 
előttem. Vezessen engem! Uralkodjék fölöttem ! Meglássa : 
milyen engedelmes hive leszek. Olyan tehetetlen, nyo­
morult, ingatag teremtésnek ismerem magamat, hogy 
sokszor kétségbe vagyok esve. Pedig érzem, hogy jó is 
van bennem ; hogy tudnék lelkesedni, emelkedni ; föl 
tudnék szállni a rögök közül, ha volna egy vezető, 
jó szellemem. Vegye szárnyaira ezt az én szegény, 
nyomorult telkemet. Ugy-e megteszi ?

— És igazán meg fog engem érteni, Piroska ? Nem 
fél tőlem ? Lássa : én nős ember vagyok.

— Tudom, tudom, de én bízom magában. Úgy 
szeretnék olyan nemes, emelkedett lélekké lenni, mint 
maga. Érzem, hogy gyenge, nyomorult teremtés vagyok, 
de maga erős, maga meg fog engem védeni. Tegyen 
engem is jóvá, nemessé ! Emeljen magához !

Verédi sétapálcájával mértani alakokat rajzolgatott 
a fehér porba. Meglátszott egész lényén, hogy valami 
erős lelki harc van bensőjében. Tompa hangon, szagga­
tottan mondta :

— Es ha megteszem, mit fog a világ mondani "? 
Meg fogja-e érteni ezt a viszonyt, mely meglehetős 
ismeretlen az emberek, különösen a mindennapi emberek 
lélektanában. A világ Ítéletét pedig fájdalom — minden 
napi emberek formálják.

Piroska büszkén emelte löl fejét ; halvány arcán 
futó pú’ rebbent át.

— A világgal nem törődöm. En csak egy illetékes 
itélőbirát ismerek : a saját öntudatomat.

Aztár. némán haladtak tovább a hársfák alatt, a 
fehér murvás utón. •

Mindegyiknek lelkében hánykódtak a gondolatok, 
de mindegyik mélyen elhallgatta azokat.

Elváltak egymástól. Mindcnik azt a gondolatot 
("igyekezett a saját lelkén* erőszakolni, hogy ők most 
jóbarátok és ragaszkodni foguak’cgymáshoz valami meg

Xlcii számunkhoz fél iv melléklet x'éin essatolx'a..



szombathelyi kanonok a pápára, gróf Zichy Nándor a 
királyra, Major Ferenc Hidassy Kornél megyés-püspökre, 
Balaton József apát gróf Zichy Nándorra, gróf Zichy 
Nándor Balaton József és Stegmüller Károlyra, Vajda 
János Major Ferenc re, Bezéthy István ügyvéd a néppártra, 
Kálmán Károly plébános Sebestény Lajosra, Németh 
Gábor csácsi plébános gróf Zichy Nándorra, gróf Zichy 
Nándor gróf Koznerre és báró Orzenre, Miller József 
Farkas Józsefre, gróf Zichy Nándor Horváth István 
prépostra, Szabó Károly a prímásra, Balaton József 
Eszterházy M. Móricz grófra, Kermánn Rezső Kálmán 
Károlyra, Kálmán Károly gróf Zichy Aladárra, Horváth 
István a néppárt vezetőire, gróf Z'chy Nándorra, a 
Battyány, Esterházy és Festetics grófokra emeltek poharat.

Jegyzőkönyv.
Felvétetett a nagy kanizsai járási községi és kör jegy 

zok egylete által megtartott tavaszi járásköri közgyűlés 
alkalmával Nagy Kanizsán 1S06. évi május hó 27 én

Jelen voltak:
Ferenczy János kis komáromi jegyző, egyleti elnök, 

Kovács Gyula légrádi jegyző, egyleti jegyző ; Stárzsinszky 
György galamboki jegyző, egyleti pénztárnok ; Grünfeld 
József, sormási, Nagy Ferenc lángvizi, Szondy László szt.- 
balázsi, Szemző Gyula mura-kereszturi, Dénes Béla bakó • 
naki jegyző és Dénes Jenő szépéineki segéd jegyző egyleti 
tagok.

Tekintetes Viosz Ferenc járási főszolgabíró és tek. 
dr. Májer Ferenc járási orvos tb. tag, mint vendégek.

1. Elnöki jelentés. Ferenc zy János egyleti elnök 
üdvözölvén a megjelent egyleti tagokat s vendégeket, 
előterjeszti kimerítő s az egyleti életet érdeklő elnöki 
jelentését, a mely egyhangú helyesléssel tudomásul vétet 
vén, egész terjedelmében a jegyzőkönyvhöz csatolni 
határoztatott, oly kép, hogy néhai bocsári Svastits Károly 
volt járási főszolgabíró urnák f. év April hó 29-én történt 
elhunytéval a járási jegyzői egyletet ért súlyos veszteség 
fölött a járásköri egylet jegyzőkönyvi részvéte s mély 
bánatának ad kifejezést s a gyászoló özvegyet s a csa­
ládot e részvétéről át'ratilag értesíti

2. A gyűlésről elmaradt tagok igazolása.
Egyleti elnök által bemutatott s az alapszabályok

nak megfelelő igazolások folytán a gyűlésen meg nem 
jelent Dénes Ferenc szepetneki ; Pandúr Ferenc sárszegi 
és Kugler Sándor gelsei jegyző egyleti tagok távolomra 
dása igazoltnak kimondatott.

3. A múlt gyűlés már hitel esitett jegyzőkönyvének 
felolvasása.

Az egész terjedelmében felolvasott jegyzőkönyv 
helyeslő tudomásul vétetett.

4. A múlt évi egyleti számadás megvizsgálása.
Stárzsinszky György egyl. pénztárnok által egész

terjedelmében előterjesztett 1895. évi egyleti számadás 
bevétele 107 Irt 00 kt\, kiadása 7 frt 30 kr., pénztári 
maradvány 159 fit 70 kr., és 1135 frt 33 kr. vagyon 
állaggal helyeslő tudomásul vétetvén, egyleti pénztárnok 
nak a felmentvény megadatni határoztatott.

5. Stárzsinszky György egyleti tag inditványa az 1894. 
évi 16 t. c. 122. §-a alapján a nagy mélt ósága rn kir, helügy- 
ministerium által 95465. I ILI. a. 95. száma rendeletével 
megállapított leltározási díjszabályzat megváltoztatása tár­
gyában.

A tett indítvány a felhozott és nagyon is jogos és 
alapos érvekkel támogatott indokainál fogva egyhangú 
helyesléssel fogadtatván, határozottá emeltetett, miszerint 
kerestessék meg az országos jegyzői egylet elnöksége 
aziránt, hogy e tárgyban indítsa meg az országos moz­
galmat arra nézve, miszerint e nagyon csekély mérvben 
megállapított s a jegyzői kart anyagilag mélyen sértő 
leltározási díjszabályzat a nagy méltóságú m. kir, bel ügy 
ministerium által megváltoztassák, legalább is olykép, 
hogy a jegyzők leltározási dij cimén legalább is telét 
kapják azon összegnek, a mely tárgyalási dij cimén

ugyanazon értékű hagyatékoknál a királyi közjegyzők 
részére lett megállapítva.

A mely kérelem, tekintettel a jegyzői kar csekély 
fizetésére s az ezért végezendő óriási munkaanyagra;; nem 
csak hogy méltányos, hanem egyszersmind jogos is, 
annyival is inkább, mert a velünk való, elbánás megél­
hetési existenciánkat nagy mértékben veszélyezteti.

6. Kovács Gyula egyleti tag inditványa a járási 
területére anyakönyvvezetoi helyettesek kineoeztetese érdé 
méhen teendő intézkedés tárgyában.

A tett indítvány tekintettel annak sürgős s elenged 
hctetlen szükséges voltára, egyhangú helyesléssel fogad­
tatván, annak mielőbbi kivitelére egyleti elnök telkéretni 
határoztatott.

7. Szondy László egyleti tag indítványa a folyó év­
ben megtartandó congressusra kiküldendő egyleti kép viselők 
szokásos dijainak ez idén leendő megvonása tárgyiban.

A tett indítvány, folyó évi június hó 22 én Csák­
tornyán megtartandó megyei jegyzői egyleti közgyűlésen 
leendő tárgyalás végett a megyééi központi elnöknek 
tudomására hozni határoztatott.

Egyúttal a gyűlésen leendő tömeges megjelenésre 
a járási kör tagjai felkéretnek.

S. Pungor Imre galamboki oki. segédjegyző kérelme 
az egyleti tagok sorába leendő felvétele tárgyában.

Kérelemnek hely adatott s kérvényező Pungor Imre 
oki. jegyző az a lapszabály szerű 2 frt 50 kr. tagsági 
dij fizetésének kötelezettsége mellett az egyleti tagok 
sorába felvétetni határoztatott.

9. Az őszi közgyűlés helyének s idejének meghatá­
rozása.

Az őszi közgyűlés Szondy László zala-szent-balázsi 
jegyző, egyleti tag, felkérése folytán folyó év szeptember 
havában Zala-Szt.- Balázson határoztatott megtartatni ; a 
mely alkalommal Dénes Jenő oki. segéd jegyző ajánlkozása 
folytán szakszerű felolvasást fog tartam.

Ezek után a gyűlés tárgya kimerítve lévén, egyleti 
elnök a vendégül megjelent főszolgabíró urnák a gyűlésen 
való részvételéért s a jegyzői kar ügyei iránt tanúsított 
szives érdeklődéséért az egylet mély köszönetét tolmá­
csolva s további kegyes jóindulatát kérve, a gyűlést 
bezártnak nyilvánította.

Kovács Gyula Ferenczy Károly
egyl. jegyző. egyl. elnök.

Posta- és távirdagyakornok jelölt! állások.
A ni. kir. kereskedelemügyi miniszter f. évi 29.949 V. 

sz. alatt a posta- és távírdánál betöltendő 108. posta és 
távirdagyakornok /elölti állásra a következő pályázatot 
bocsátotta ki :

„A vezetésem alatt álló kereskedelemügyi tárca 
keretében a posta- és távírdánál betöltendő 108 „posta 
és távirdagyakornok jelölt ia állásra pályázatot nyitok.

Pályázhatnak ezen állásokra az 1883. évi I. t. c. 
14-a alapján mindazok, kik középiskolát vagy ezzel eg lí­
raiig u mástaninintézetet — érettségi vizsgával — sikeresen 
végeztek, IS ik életévüket betöltötték és magyar állam pof. 
górok.

Ezen teltételeken kívül a pályázók községi erkölcsi 
bizonyítványai feddhetetlen előéletüket, közhatósági orvosi 
bizonyitványnyal pedig ép és egészséges, a posta és táv- 
irdaszolgálatra testileg is alkalmas voltukat tartoznak 
igazolni.

A pályázat alá bocsátott állásokat a posta és táv 
irdaigazgatóságok fogják betölteni, számszerűit minden 
igazgatóság tizenkettőt.

A sajátkezüleg irt és születési, orvosi, erkölcsi és 
iskolai bizonyítványokkal kellően felszerelt kérvények a 
már közszolgálatban állók által elöljáróságuk, a köz- 
szolgálatban nem állók által pedig az illető szolgalom 
vagy polgármester utján folyó 189(5. évi július hó 31-ig, 
a szerint, a hol a pályázó alkalmazást óhajt nyerni, a 
budapesti, kassai, kolozsvári, nagyváradi, pécsi, pozsonyi > 
soproni, temesvári vagy zágrábi posta és táVirdaigazga -

Néppárti népgyiiiés Zala-Egerszegen.
Nagy élénkség volt városunkban május hó 31 én, 

mely napon a néppárt a vásártéren népgyüiést tartott.
Tiz órakor indult ki a városból zászlósán, zene 

szóval, a menet, élén a rendezőkkel és sok, nemzeti 
ruhás kis leánynyal, a vasúthoz, hol gróf Zichy Nándort, 
valamint kíséretét, fogadták és mentek egyenesen a vá 
sártérre, melynek közepén tágas tribün volt készítve. 
A népgyülésen helyből és a vidékről megjelentek össze 
sen lehettek 4— üOUOen.

A népgyüiést Farkos József felső bagódi földbirto- 
kos nyitotta meg, szépen átgondolt és lelkesen előadott 
beszédben üdvözölvén a néppárt vezérét, gróf Zichy 
Nándort.

I tána szólt gróf Zichy Nándor, aki megköszönve 
a szives fogadtatást, szólt a néppárt, mint politikai párt, 
megalakításának szükségességéről, valamint a nagy és 
nemes feladatról, amely a legközelebbi jövőben e pártra 
vár. Az ősz pártvezér szavait nem egyszer kisérte lelkes 
éljenzés, mely megújult és hosszan tartott beszédének 
befejeztével.

Ezután Sebestény Lajos nagy kanizsai ügyvéd szólalt 
fel, beszédében fejtegetvén a veszélyt, mely hazánkat 
érte azzal, hogy az új, liberális irány elhagyta a kérész 
tiny séget, a hitet, az ősi tradíciókat. E bajból csak is 
úgy menekedhetik meg az ország, ha annak lakosai a 
néppárt zászlaja alá tömörülnek s a revíziót keresztül 
viszik. Beszédét éljenzéssel fogadták.

Ot követte a néppárt egyik lelkes harcosa, dr. 
Major herenc, székesfehérvári tiszti főorvos, aki higgadt 
komolysággal tartott beszédében a néppárt közgazdasági 
politikáját fejtegette, hangsúlyozván a hitelszövetkezetek, 
fogyasztási szövetkezetek, raktár szövetkezetek felállítá 
sáliak szükségességét, mint a föld mi vés nép anyagi jó 
létének előmozdítóit ; végül szólt a kisiparos osztály szó 
mórit helyzetéről s annak orvos szeréről. Beszédét nem 
egyszer kisérte helyesléssel a közönség.

Az utolsó szónok Kálmán Károly sóskúti plébános 
volt, aki a régi és új rendről tartott szónoki hévvel el 
mondott, többször zajos éljenzéssel kisért, óriási hatást 
keltett, gyújtó beszédet.

Ezután gróf Zichy Nándor tudatú a népgyüléssel, 
hogy üdvözlő táviratot küldött Hidassy Kornél megyés 
püspökhöz, valamint a Lajos Mizsén, Köbölkuton és 
A bony ban egyidejűleg folyó néppárti gyűlésekhez, mit 
éljenzéssel vett a népgyiiiés tudomáséi.

Végűi elfogadták a következő határozati javaslatokat:
1. A zala egerszegi népgyiiiés tagjai egy szívvel, 

egy lélekkel elfogadják a néppártnak, mint vallásvédő 
és a haza javát igazán a szivén viselő pártnak, elveit és 
ölömmel kötelezik magukat arra, hogy annak zászlaját 
minden megengedett eszközzel diadalra juttatják, han­
gosan tiltakozván a választási jognak azon, a magyar 
nemzetet mélyen megalázó elkobzása és korlátozása ellen, 
melynek a választók összeírása alkalmával és Nyitrán, 
valamint Stomtán minden jobb érzésű egyén megbotrán- 
koztatására szemtanúi voltak.

2. A zala-egerszegi népgyiiiés melegen és lelkesen 
pártolja és óhajtja a kisiparos védelmét, különösen a 
nyers anyagot beszerző, a kész kézműveket elárusító 
szövetkezetek felállításával és az ipartörvény megjavi 
tásával.

3. llasonlókép kívánja és ajánlja a kisgazdák sa­
nyarú sorsának enyhítését, kivált hitelszövetkezetek és 
központi gabona raktárak létesítése utján.

4. Mivel pedig mind a két néposztály érdekeit fő 
kép a néppárt képviseli és védelmezi jelenleg, azért a 
néppárt győzelmét minden jelenlevő egész erejével biz­
tosítani igyekszik.

A határozati javaslatok egyhangú elfogadása után 
gróf Zichy Nándor pártvezér záróbeszédével ért véget a
népgy ülés.

Egy órakor a „Korona“ szálló emeleti hely ségében 
százterítékü bankett volt, amelyen dr. Stegmüller Károly

magyarázhatatlan, földöntúli eszményiségével a delejes 
vonzódásnak.

Ezentúl mindennap találkoztak. Mindig el válhat at- 
lanabbul ragaszkodtak egymáshoz.

Egy alkalommal Piroska úgy állott Verédi elé, 
mint egy megtört bűnös.

— Zoltán, én olyan rossz, olyan nyomorult vagyok. 
Belőlem nem lesz soha jó. Nem vagyok érdemes a maga 
barátságára. Nem, nem, rajtam átok van ; az én lelkem 
már megmenthe.tetlen. Taszítson el magától.

Verédi kinos meglepetéssel nézett az exaltált leányra. 
Azt már tudta, hogy egy csodálatosan hullámzó lélek 
lakik benne; de ez a föllépése mégis meglepte.

— Mi baja megint ?
— Nyomorult, nagyon nyomorult vagyok. Nem 

mondta a neje, hogy tegnap találkozott velem ?
— Mondta.
— Mit mondott felőlem ?
— Reá nagyon kedvező ben - omást tett modora és 

egész lénye. Említette, hogy meg is hivta.
— Lássa, és én minden szavamban, egész modo­

romban alávaló képmutatást játszottam. A szivemben úgy 
izzott, úgy égetett, úgy-tombolt valami lecsillapíthatatlan, 
féktelen indulat, ami egyre azt sugdosta nekem : „Ez 
az a nő, aki közied és Verédi között áll !“ Uh, mondja, 
Zoltán, mi volt ez? Úgy e ez a féltékenység gyűlölete 
volt? Megijedtem, megborzadtam magamtól. Hiszen ha 
én a féltékenység gyűlöletét érzem, akkor az én szivem 
ben maga iránt több van a tiszta barátságnál. Vagy 
lehet azjember barátjára is féltékeny ? Szóljon ! Nyugtas>on 
meg, vagy taszítson el magától !

Verédi Zoltán moso'yt erő letett ajkaira, de meg­
látszott rajta, hogy lelkében megdöbbenést érez. Valami 
benső hang azt súgta neki : „Ennek a lánynak igaza 
van. Nektek el kell egy mástói válni. Egymásnak olyan 
érzelmet hazudtok, aminő nem létezik. 3lost még idején 
van, még nem hatalmasodott el egyik részen sem az

érzelem annyira, hogy némi kis rázkódással el ne szakad 
hatnátok.“

Ezt a benső szózatot elnémította és tovább 
hazudott:

— Gyerekség! A féltékenységnek ez a neme férfi 
és férfi, nő és nő között is megvan. Ettől ne ijedjen 
meg és mindenek fölött : bizzék bennem !

Piroska arca átszellemült a boldogságtól.
— Hát igazán nem több ez, mint egy eszményi 

barátság érzelme ? Hát nyugodtan szerethetem magát 
tovább is igv ?

— Szerethet.
— Nem rabolom meg ezzel a maga feleségét ?
— Nem.
Aztán csak tovább szerették egymást azzal a 

szokatlan, megérthetetlen baráti rágás kodással. A biza­
lom egyre bensőbbé lett. Elkezdtek tegeződni is. Hisz 
ez jóbarátok között megengedhető“.

Egyik ragyogó szép tavaszi napon megint ott sé­
táltak a hársak alatt. A hársak éppen virágoztak és 
átható, léiekbóditó illattal töltötték meg a levegőt. A 
napsugár bűvösen reszketett a lombok között, csókba 
olvadott a hársfavirágok ringó illatával. A madárkák 
kedvesen csicseregtek a gályákon.

Verédi Zoltán és Piroska leültek egyik padra és 
átadták magukat annak a boldogságnak, amit az ilyen 
egyiittlét ünnepies hangulata nyújt.

Csak néha-néha szakították meg egy egy bizalmas 
szóval a boldogság lélek bűvölő némaságát.

Ez alatt a nap lassan-lassan szállott lefelé az ég 
peremén. A hársak alatt kezdett terjedni az alkonyi 
homály ; nőttek az árnyak s a lélekre is kezdett lebom- 
lani az az édes mámor, mely átrezgi az idegeket ellen­
állhatatlan erővel. Valami bűvös elzsibbadása az az 
érzékeknek. Úgy lehetne mondani : az álom ébrenléte,

Piroska egészen közelébe ült Verédinek, megfogta 
kezét. Aztán nézték egymást az egygyé tapadó lelkek 
minden feledő odaadásával, soká, soká.

Piroska ellenállhatatlan simúlással emelte halvány 
aicát közelebb, egyre közelebb Verédi arcához, mialatt 
mámortól ködös szemekkel nézte őt. Végre elhaló hangon, 
szinte öntudatlanul suttogta :

— Csókolj meg!
Ajkaik egygyé olvadtak.
A varázs meg volt törve. Hosszú, hosszú, mámoros 

csókban szakadtak egygyé a lelket megejtő delejes erő 
legyőzhetetlen hatalmával.

Hazafelé szótlanul, lehorgasztott fővel haladtak 
mindaketten. Mintha érezték volna, hogy eljutottak az 
örvény széléig. Még csak egy lépés és ott már az erkölcsi 
bukás kezdődik.

Mielőtt elbúcsúztak egymástól, Piroska halkan, 
szinte suttogó hangon kérdezte :

— Hát mije vagyok én magának ? Szeretője ? 
Mondja Zoltán, nem vagyok én még elbukott ?

Verédi kedvetlenül intett kezével.
— Ugyan ne beszéljen.
— Idát még mindig barátja vagyok csak ?
Verédi mélyen nézett Ernyei Piroska szemébe *• 

nyomatékkai mondta :
— Még mindig.
Elváltak.
Másnap a szokott találkozási helyen Piroska helyett 

egy levél várakozott Verédi re.
Izgatottan szakította föl.
— Kedves Zoltán ! Meg borzad tani az örvénytől, 

mely tegnap elém tárult, fin nagyon nyomorult, nagyon 
gyönge teremtés vagyok. Egyszer már kértem, hogy 
taszítson el magától; nem tette meg. Most én megyek 
el. Ne keressen ! Legyen egész leikével azé, aki sokkal 
méltóbb arra. Feledje el szerencsétlen barátnőjét; 
Piroskát.“

Verédi szemébe egy künycsepp szivárgott, A levelet 
széttépte és csendesen ment haza nejéhez : az örvény 
széléről. _r



i.'sagiii.rz nyújtandók he. Ha valaki kérvényét ezen
■l,:g magén viszonyai miatt nem nyújthatja be, 

•yanv vanya később is elfogadtatik azon esetben, ha 
. k keüő számmal előbb nem jelentkeztek, 

v pályázók közül kiválasztottak az illető posta és 
ví! i igazgatóság felhívására -jz igazgatóság vezetőjénél 

-z.t . :<-lyt‘sen jelentkezni tartoznak, a ki aztán felfogadá- 
iránt végleg határoz.
A felfogadott posta- és távirdagyakornok jelöltek 

' helyett ezt pótló fogadalmat tesznek, egy (I) frt 
újban reszesittetnek s a következő föltételek mellett

;■■■ - k szolgálatba :
!• Állásukat az illetékes igazgatóság utasítására 

szeptember hó 1 én, vagy ha az igazgatóság más- 
rendelkezik, ehhez képest elfoglalni tartoznak.
- Kötelesek a posta- és távirdaigazgatóság által 

■.i'.eniiő hivatalnál, - - a melynek fegyelmi hatósága

>iv

. Innak, — a posta- és távirdaszolgálatot gyakor­
id elsajátítani s ott rendes szolgálatot teljesíteni.

’>• 1897. év szeptember hó 1 én saját költségükön 
stre, illetőleg Zágrábba fognak áthelyeztetni a 

v, i és távirdatanfolyam szabályszerű hallgatására.
I. A posta és távirdatanfolyam tartama alatt, mint 

; ik rendes hallgatói, a tanfolyami szabályzatnak min 
tekintetben alá vetik magukat, tehát a iieira- 

■s tandijakat is, — ha csak ezek alól a szabályzat 
pián fel nem mentetnek — fizetni kötelesek.

• Napidijuk élvezetében a tanfolyamnak 10 hóra 
tartama alatt megmaradnak, de ennek fejében a 

\ u: székhelyén levő posta- éa távirdaigazgatóság 
v-zése szerint szabad idejükben szolgálatot telje 

ni tartoznak.
ó. A kik ezen teltételeknek eleget nem tesznek 

Kiknek megtartása vagy megbizhatósága kifogás alá 
■s k. valamint azok is, a kik posta és távirdai szolgá­

lna« okok miatt találtatnak alkalmatlanoknak : a 
gálát illetve ezen próba képeni alkalmazás alól 

. szvrürn felmentetnek.
< • ' Azok ellenben, a kik gyakorlati alkalmaztató - 

alatt teljesen beválnak, a posta és távirda tanfolyam 
. nyszerű befejezése után posta- és távirdagyakor- 

■kká neveztetnek ki az 1893. évi IV. t. c. 11. § ában 
•gáiiapitott segélydijjal, azaz ha felsőbb tanintézetet 
géz te k évi oOO Irt, különben évi 400 Irt járandóság 

1 a posta távirda-tanlolyam szabályzata áltat előirt 
-/.akvizsga letételével pedig igényt szereznek a X-ik 

vetési osztályba sorozott s az 1893. évi IV. t. cikkben 
i'ghatározott illetményekkel járó posta és távirdatiszli 
ásókra, s ha ily állásokra hely üresedés hiánya miatt 

/. inai kinevezhetők nem volnának, addig a mig kine- 
ztetésiik bekövetkőzhetik, posta- és távirda segédtiszti 

aIillőségben nyernek alkalmazást.

Színház.
Egyidőre bezárultak a színház ajtai. Dobó director 

i közeli viszontlátás reményében búcsút mondott váro­
sunknak. A lefolyt hat hét alatt a közönség és a director 
szami,t vetettek egymással. A közönség meg van elé - 
-■ ‘‘Vt: Dobouak jól szervezett társulatával, s Dobó, bár 

-''folyt szinliázi évad deficittel végződött, nem panasz 
hk a zala egerszegiek közönye ellen ; mert számot 

tv körülményekkel, arra a meggyőződésre jutott, 
igenis van Zala-Égerszögnek művelt közönsége, 

pártolja is a színészetet, ámde ez a közönség hat 
g nem birja ki a színház látogatást. Még jóval na- 

■ varosokban is megcsappan ily hosszú idő alatt 
aileklődés, nem ily kis helyen, mint Zala Egerszeg.

> tanácsoljuk is Dobónak, hogy ha máskor felke- 
; ennünket, hát szabja ittlétét egy kissé rövidebb 

akkor több telt háza lesz.
Különben, bár mikor jön is, mindenkor szívesen 

k. mert meggyőződtünk róla, hogy mindig azon volt 
erővel, hogy a közönség igényeit a legújabb da- 

: I k élvezhető szinrehozatala által kielégítse.
A mit igérl, midőn városunkba jött, meg is tar- 

1 Zz megállapította jó hírnevét, mely, reméljük, a 
-vobi-n is meg fog maradni.

A három utolsó estét K. Hegyessy Mari vendég- 
- : plésc töltötte be. A kamelids hölgy ben Gauthier 

h '. . t, a Lecouvreur Adrienne ben Adrienne és a Lovoodi 
•' on Eyre Jane szerepét adta. Nem érezzük magun- 

k Avatva arra, hogy kritikát mondjunk egy olyan 
■ ’ vsán elismert nagy művésznő magas művészete

I. mint K. Hegyessy Mari ; nem tartjuk sem sziiksé- 
- 'tick, sem illőnek dicséreteket halmozni reá. Az a lel 

-iiltség, a melylyel fogadta a közönség és az a rajon 
--t melylyel minden egyes fellépése alkalmával ki 

N ív. elég bizonyíték arra, hogy K. Hegyessy Mari dicső 
s‘"g'T.ek hire senkit sem hagyott érintetlenül.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
uy isz istanitiszteiet Karoly Lajos főhercegért.

-V zakv egerszegi róm. katli plébánia templomban f. hó 
■J án délelőtt 9 órakor volt az elhunyt Károly Lajos 
! ,:i"i cg lelki iidvéért a gyászisteni tisztelet, melyet 
^■Jaton Józsel apát plébános tartott a káplánok segédlete 
1,1 Jett. A gyász isteni tiszteleten megjelent a vármegye 

v.tikar.t élén dr. gróf Jankovich László főispán őrnél 
-agával, kir. törvényszék, kir. járásbíróság, honvéd 

1 aszar tisztikar, kir. tanfelügyelőség, kir. pénzügyigaz- 
g tnság, kir. postahivatal, a városi hatóság ; a főgymnasium, 

Kő kereskedelmi iskola, polgári fin, polgári leány- és 
’ :,'tni iskola növendékei tantestületeik vezetése mellett-

Az urnapi ájtatossaynak az időjárás igen kedvezett. 
-x- körmenet, amelyben a helybeli taniutszetek összes 
‘l,lu- katli. ifjúsága tantestületeik vezetése alatt, úgy a 

i/- >lto csapat s az iparos ifjak önképző egyesülete s 
,i; gy számú közönség vett részt, '/, I 1 órakor indult 
,K" -Ibiden egyes sátornál az áldásadáskor a Sényi 
■ i-hagy vezénylete alatt kivonult honvéd huszár disz 
y,aizad sikerült sortüzet adott.

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1896. évi 23-ik számához.
A megyei közigazgatási bizottság június havi ülé­

sét — tekintettel a budapesti országos ünnepségekre — 
e hóban kivételesen junius hó 15-én tartja.

Gyászhir. Gseszndk Sándor megyei árvaszéki elnök, 
f. hó 1 én Budapesten, ahova a pünkösdi ünnepek alkal 
mával betegségének gyógyítása végett ment, 49 éves 
korában elhunyt. A megboldogult kiváló szorgalmú, hiva 
fásának egész odaadással élő férfiú volt, akinek vezetése 
alatt a vármegyei árvaszék ügyei egészen rendbe jöttek. 
Halála széles körben szül általános részvétet. Béke 
poraira! A család részéről kibocsátott gyászjelentés:
„ Oz v. Gsesznák Sándorné szül. ondódi és niczkilaki Laky 
Amália saját és gyermekei: Csesznék Sándor, Ferenc, 
Melánia, Dezső, Stefánia, Anna; atyja Csesznék János, 
és az összes rokonság nevében szomorodott szívvel jelenti, 
•‘őn szeretett, felejthetetlen férjének, a legjobb apának, 
fiúnak és rokonnak Csesznék Sándor úr Zalavármegve 
árvaszéki elnökének folyó évi junius hó 1-én, reggeli 
fél 7 órakor élte 49 ik és boldog házasságának 22-ik 
évében rövid szenvedés után történt gyászos elhunytét.
A boldogult földi maradványai folyó évi junius hó 3 án, 
délelőtt 10 órakor fognak a róm. kath. egyház szertar­
tása szerint a budai oldalon levő németvölgyi temető 
halottasházában beszenteltetni s a németvölgyi sirkertben 
örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent-mise áldozat 
ugyanaznap délelőtt 9 órakor fog a szt. Ferenc-rendiek 
templomában az Urnák bemutattatni. Budapest, 1896. 
junius 1-éu. Áldás és beke lengjen drága porai felett !u

Köszönetnyilvánítás. A zala egerszegi kenyéregylet 
részeié Kiss János, Ösztreicher Samu és Reclinitz Sándor 
urak 2 2 Irtot, mint részükre megítélt tanudijat, adó
mányoztak, mely adományért köszönetét fejezi ki tiraner 
Teréz elnök.

A nagy-kanizsai irodalmi és művészeti kör igaz ­
gató választmánya Sümegi Kálmán elnök elnöklete alatt 
tartót gyűlésén a folyó ügyek letárgyalósa után elhatá­
rozta, hogy junius hóban a város erdejében juniálist 
rendez. Az igazgató választmány örömmel vette tudomáséi 
a tagok folytonos szaporodását. A kör évi rendes köz­
gyűlését az őszre halasztották.

Ifjúsági majális. A polgári fiú , polgári leány- és 
felsőkereskedelmi iskolának pünkösd hétfőre hirdetett 
majálisát az öt óra felé megeredt eső megzavarta úgy, 
hogy május 30 ára kellett elhalasztani. Bár e napon 
egész délétán fenyegetett az idő, azonban az eső mégis 
elmaradt s a mulatságot meg lehetett tartani. Szép számú 
közönség gyűlt egybe, mely látható örömmel gyönyör­
ködött a fiatalság mulatságában, mely este tizenegy 
óráig tartott. Az erkölcsi sikerrel vetekedik az anyagi, 
amennyiben az összes bevétel 213 frt 34 kr. volt, amely­
ből levonván a 81 frt 88 kr. kiadást, az ifjúsági mulatság 
tiszta jövödelme 130 frl 46 kr. A jótékonycélra felül 
fizettek : Dr, gróf Jankovich László főispán úr Öméltó­
sága 9 frt 50 krt, Skublics Imre ur 4 frt 50 krt; 
dombrádi Nagy Gyula ur 2 irtot, Lányi Kálmán, Grész 
Károly, dr. Czinder István, dr. Szigetby Elemér, Breisach 
Sámuel urak T50—1"50 krt; dr. Czinder I. né őuagysága. 
Szigethy Antal, dr. Fürst Béla, N. N. Rechnitzer Sándor, 
dr. Grünwald Samu, Gombás Elek, Bujdosó Pál, dr. 
Grauer Adolf, Korcsmái- János, Flieg József, Dávid 
János, Kúmrner Gyula, Nagy Lajos, Rosenberg N. urak 
s Hubinszky Adoltné őnagysága 1 — 1 frtot; Németh 
N. né őnagys. 60 krt, Fangler Mihály ur 70 krt ; Juhász 
Gyula, t ülep Imre, Nagy Károly lelkész N. N, Polgár 
János, Angyal György s. lelkész Alsó Bagód, Skultéty 
Lajos, Szalay Ferenc, Neumann Albert, Öszterreicher 
Samu, N. N. dr. Kelc Antal, Szalay László, Csoknyay 
Imre, Lónyai József, Markó Kálmán, Baumgarten József, 
Vönczköndy József, Zaluszky Gyula, Wimmer N, Fejes 
Géza, Nagy Géza, Csontos László, Klosovszky Ernő, 
Büchler Jakab uiak 50—50 krt; Mészáros Elekné ur 
hölgy 30 krt, Mentes György, Mandler N né urhölgy 
Szláby Ferenc tanuló 20—20 krt, N. N. 25 krt. Fogadják 
a szegény gyermekek nevében is hálás köszönetünket.
A rendezőség.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Skvareninn 
dózsef veszprémi adóhivatali segédet a zala egerszegi 
kir. adóhivatalhoz ellenőrré, Szamosi Adolf volt zala 
egerszegi adóhivatali ellenőrt ideiglenes minőségű pénz 
ügyi irodatisztté nevezte ki.

Sorrendje a zala-egerszegi községi elemi iskolák­
ban 1895/6. tanév végén tartandó zárvizsgálatoknak, a)
A vallástanból: Junius hó 11-én d. e. tartatik a róm. 
kath. és izraelita vallásit tanulók hittan vizsgálata a 
belvárosi iskola III., IV., V-, VI. és d. u az I. II fiú­
osztályában. Junius hó 10-én d. e. a leányiskola III., 
IV., V. és d. u. az I. II. osztályában. Junius hó 13-án 
d. e. az olakülvárosi iskolában. Junius hó 13-án d. u. 
az összés helvét és ágostai hitvallású tanulóké, b) — Az 
általános tantárgyakból: Junius hó 15-én d. e. a III. 
fiu-osztályban. 16-án d. e. II. fiu-oszt. 16-án d. u. II. 
leányoszt. 17-én d. e. I. fiu-oszt. 18-án d. e. I. vegyes­
oszt. 18-án d. u. I. leányoszt. 19-én d. e. V., VI. fiu- 
oszt. 19-én d. u. IV., V. leány-őszt. 20-ári d. e. az ola­
külvárosi iskolában. 22-én d. e. IV. fiu-oszt. 22-én d. ti.
III. leáuy-oszt. 23-án d. e. III., IV. fiu-oszt. 23-án d. 
u. III. IV. leányoszt. 26-án „Te Hetim1 tartatik és az 
évi „Értesítő“-k osztatnak ki. Zala-Egerszeg, 1896 év.
Az igazgatóság.

Értesítés. A zalamegyei ált. tanítótestület tagjait 
tisztelettel értesítjük : a) hogy a Bndadestre tervezett 
idei közgyűlést a járáskörök véleménye alapján a köz 
ponti választmány a jövő évre halasztotta el ; b) hogy a 
II. orsz. és Egyetemes tanügyi kongresszus elnöksége 
által a Néptanítók lapja f. évi 22. számában megjelölt 
kedvezményes áru (32, 50, 70 kros és l frtos) lakáso­
kért a kongresszus tagjainak a vendéglátó bizottságnál 
(Budapest, Vili. József körút 8. szám I. emelet) junius 
1 tői 15 ig kell jelentkezniük. Tisztelettel Felméri Albert 
elnök, AIszeghy Alajos, jegyző.

A tanítói palyara lepő tanulók érdekében. A csák- j 
tornyai m. kir. állami tanitóképző-mtézet első osztályába 
az 1896 9<-ik tanévre felvétetnek azok a tanulók, akik 
életük 15 ik évét folyó évi szeptember 1 én betöltik, I

vagy miniszteri korengedélylyel bírnak, testileg is épek 
és egészségesek s a polgári- vagy középiskola 4. osztá­
lyát, vagy a felső népiskola 3 osztályát elvégezték. A 
felveendő első éves növendékek közül 22-en államse­
gélyben részesülnek ; még pedig bizonyítványaik alapján 
és vagyoni állapotukhoz képest 15 en havi 5 forintnak 
és 5 en havi 10 forintnak az intézet pénztárába havon­
ként előre, pontosan történő befizetése mellett élelmezés, 
lakás és mosásból álló teljes ellátást s 2 en havi 4 frt 
segélypénzt kapnak. A lelveendő tanitóuövcndékek a to 
vábbi évfolyamokban magaviseletük és előmenetelükhöz 
képest teljesen ingyen, vagy havi 3 írtért nyerhetnek 
teljes ellátást. A felvételre vonatkozó s 50 kros bélyeg­
gel ellátott kérvények belül a képzőintézet igazgatótaná­
csára címezve folyó év julius 5 ig a Csáktornyái állami 
tanitókepző-intézet igazgatóságához küldendők. A kér­
vényhez csatolandó: a folyamodó születési bizonyítvá­
nya, tiszti orvosi bizonyítvány a tanuló egészségi álla 
pofáról és testi egészségéről, hiteles községi bizonyítvány 
a szülők vagyoni állapotáról, évi jövedelméről, a kiskorú 
családtagok számáról és életkoráról s a családfő polgári 
állásáról. Csáktornya, 1896. májds 28. Margitai József 
igazgató.

Körjegyző választás. Bazsi-i körjegyzővé Zabó 
Gyula eddigi helyettes jegyzőt választották meg.

Az iparos és kereskedő tanoncok, ha az országos 
kiállítás megtekintésére tanítóik vezetése alatt csopor­
tokban utaznak fel, a kereskedelemügyi miniszternek, 
mint az ezredéves országos kiállítás elnökének, engedélye 
alapján az utazás, az elszállásolás és ellátás tekintetében 
mindazokban a kedvezményekben részesülhetnek, amelyek 
a népoktatási más tanintézetek tanulói számára lettek 
megállapítva.

A magyar föld jövödelme és adójáról figyelemre 
méltó tanulmányt irt Bálint Imre a Magyar Gazdaszö­
vetség folyóirata, a nMagyar Gazdák Szemléje“ májusi 
számában. Kimutatja, hogy 1867-ben a földadó még 
csak 22 miiló volt, 1896-ban már 36 millió, dacára, 
hogy a nyerstermények ára folytonos hanyatlásban van. 
Ez ál-hanyatlás közel 4Ön/0, mig a földadó emelkedése 
62%, a közterterhek tehát a mezőgazdaság hanyatlásá­
val szemben félelmetesen emelkednek. Az állattenyésztés, 
igaz, nagy emelkedésben van, de ezt az emelkedést is 
jelentékenyen ellensúlyozzák az állati betegségek, melyek 
már is milliókra rugó károkat okoztak. Tekintetbe kell 
venni a tilloxéra pusztításait s az elemi károkat is. 
Ugyanazért helytelennek tartja, hogy az osztrák kvóta 
bizottság a föld adózó képességétja befolyóiadóösszegekből 
állapítja meg. Érdekes a folyóiratnak az a cikke is, 
amelyben Clair V ilmos ismerteti József főherceg tirádái 
mait, azoknak történetét és gazdasági viszonyait. — A 
n^af5yat Gazdák Szemléje“ t a Magyar Gazdaszövetség 
(Budapest, Köztelek) tagjai ingyen kapják. Évi tagdíj 
6 forint.

Úti költség az országos kiállításra utazó tanítok
nak. Nagy-Kauizsa város községi iskolaszéke május hó 
30-án tartott gyűlésén a város állal fizetett tanítók 
mindegyikének fejenként harminc forint útiköltséget 
szavazott meg az országos kiállításra.

A sümeghi róm. kath. tanítókor tavaszi közgyű­
lését Mild Mihály pépost egyházi és Bánti Alajos világi 
elnök elnöklete alatt tartotta. A számvizsgáló bizottság 
nevében Könnye József jelenté, hogy a kör bevétele 
50 írt 82 kr., kiadusa 5 frt 60 kr. volt s igy pénzkész 
lete 45 frt 22 kr. ; a jelentés alapján Yrida János pénz 
tárnoknak a felmentvényt megadták. Szidnay Antalné 
tanítónő érdekes és közlielyesléssel találkozott felöl vasást 
tartott e tételről : „Hogyan szerezheti meg a tanító a 
tanulók és szülők szeretetét és bizalmát ?“ Azután a 
kisdedovodába mentek, ahol milleniumi ünnepséget 
rendeztek, amely ünnepség lefolyása fényes tanúbizony­
sága annak az odaadó buzgóságnak, melylyel Németh 
Hermina óvónő hivatását betölti.

Bérletjegyek a vidékiek számára. A vidék na­
gyobb városaiból, legfőképp a fővároshoz közel eső vá­
rosokból. valamint olyan helyekről, amelyek gyors és 
közvetlen vasúti összeköttetésben vannak Budapesttel, 
már eddig is számos kérdezősködés érkezett állandó ki­
állítási bérletjegyek dolgában. Azok a vidékiek, akiket a 
dolguk vagy érdeklődések majdnem minden héten néhány 
napra Budapestre hoz. a kényelem és a takarékos­
ság szempontjából is óhajtanak állandó érvényességű 
jegyekkel bírni, de nagyon természetesen mérsékeltebb 
áron akarnak hozzájutni, mint a budapestiek, akik szünet 
nélkül, mindennap használhatják bérletjegyüket. Ezeket 
a méltányos és igazságos kívánságokat latba vetve, a 
kiállítási jegyiroda (Budapest, belváros, Gizella-tér. Ilaas- 
palota) elhatározta, hogy a vidék számára is ad ki ál­
landó, a kiállítás egész tartamára érvényes bérletjegyeket 
s ezeket azonnal meg is küldi bárhová, ha a szükséges 
arcképet és az összeget beküldik. Mivel a vidékiek nem 
használhatják jegyüket oly sünien, mint a fővárosiak, a 
jegyiroda ezeket a jegyeket fele áron adja, még pedig a 
húszforintos állandó bérletjegyeket tiz forintért. 12 éves­
nél fiatalabb gyermekeknek a bérletjegy 5 forint 50 kr. 
Az összes állatkiálli fásokra érvényes állandó bérletjegy 
a jegytulajdonosok számara 2 forint. Ezek ez állandó je­
gyek sokfele szempontból ajánlatosak a vidéki közönség­
nek. Elsőbben a bérlők bárhol beléphetnek a kiállítás 
területére, mig a napi jegyekkel jövők csakis a tournúpié- 
ken keresztül mehetnek, ami néha nagy idővesztéssel jár.
A bérletjegynek nagy előnye az is, hogy a jegytulajdo­
nos bármikor kíméltét és újra visszamehet a területre 
anélkül, hogy hosszadalmas jegyváltással és várakozással 
kellene az idejét tölteni. A bérletjegyeket szemelvesen, 
vagy levél utján is meglehet rendelni.

Megyebeli néptanítóink figyelmébe ajánljuk, hogy
nk:k díjmentes vagy kedvezményes áron akrják az ezred - 
éves kiállítást megtekintem, a kiállítás igazgatósághoz inté 
zendő kérvényüket ne küldjék tel közvetlenül az igazgató­
sághoz, hanem a vármegye kir. tanfelügyelőségéhez ; mert. 
ha közvetlenül Budapestre küldik, a kiállítás igazgatósága 
véleményezés végett, illetve a kérvényben foglalt adatok



hitelességének igazolása végett beküldi a kir tan felügyelő­
séghez, ami ügyük elintézését csak késlelteti.

Juniális. A keszthelyi községi elemi iskola tanító­
testülete junius 10-én a grófi erdőben [millenáris gyer- 
mekjuniálist rendez.

Nlaganvizagalatok. A zala egerszegi felsőkereske­
delmi iskolánál a f. 1895 6 ik tanévben a magán vizsga 
latok junius hó 20 án tartatnak.

PÖstyén fürdőből Írják lapunknak: Egy rég érzett 
hiányon fog segíteni a Pöstyénben újonnan épült intézet, 
beteg gyermekei* gyógyitusum. mint a minő eddig semmi­
féle fürdőhelyen nincsen. Az intézetben Ízület- csont és 
vérbetegségekben szenvedő gyermekek fognak elhelyezést 
nyerni, (kiséret felesleges) s állandó orvosi felügyelet 
alatt állani, a mi sok szülőre nézve valóságos áldásnak 
tekinthető. — Az intézet a jövő hetekben fog megnyílni 
és összeköttetésben tesz gyógygymnastika: és masagge 
termekkel.

Nagy reményű tollaink. F. hó 3 án éjjel az elemi 
iskola több osztályába betörtek s a tantermek ahnário 
mából, részint az asztas fiókokból szemüveget, késeket, 
hangvillát, egy hegedűt vonóstul, kottákat elvittek. 
Ugyanazon éjjel a Zala utcában levő mészárszékbe is 
bementek álkulcs csal s az ott levő apró pénzt, elemelték : 
ugyan a Zala utcában Kosztolsz kereskedő magtárából 
kisebb dolgokat elvittek. A feljelentés folytán megindí­
tott előnyomozás kiderítette, bogy mindezeket a betöre 
seket Feigl Gyula, aki múlt évben végezte az elemi 
iskola negyedik osztályát, továbbá Szökrönyös József 
3 ik elemi és Feicbtinger Rezső első elemi iskolás tanulók 
követték el olykép, hogy a kulcsokat ellopták s igy 
azzal nyitották ki az ajtókat. A kis lettesek bűnüket 
a rendőrségnél beismerték. Az eset szomorú világot vet 
társadalmi viszonyainkra. Mikép tűrhető meg ugyanis, 
hogy ily 8—12 éves iskola köteles gyermekek késő 
este s éjjel elmehetnek büntetlenül hazulról ?

Öngyilkosság Szántói János 4ti eves, badacsonyi 
lakós, badacsonliegyi hegy pásztor, a feletti elkeseredésben, 
hogy egy kihágás miatt állásától elmozdították, magát 
jelakasztotta.

Zalaba ful'adtak. Csiszár Anna és Farkas Katalin 
tiz éves ördöghenyei illetőségű gyermekek a Zalába
fulladtak.

Jégverés. A Csáktornyái járáshoz tartozó 1. hegyi 
kerület község globokói részén május hó 30 án a délután 
órákban nagy jégeső volt, amely a vetéseket tönkre tette.

Gyufa oldatott ivott. Pálfi Borbála, 22 éves, 
tárnoki illetőségű, zala egerszegi cseléd leány, 1. hó 3 án 
éjjel gyufaoldattal magát megmérgezte.

A „Pozsonyi11 vizgyogyintézetne' Pozsony ban május 
1 én vette kezdetét a második saison. Ez az intézet az 
első az országban, amit „hazai"-nak lehet nevezni, de 
azért vetekedik akármelyik idegen hasonnemű intézettel. 
Külön mesterséges szénsavas fürdőkkel rendelkezik s 
egyáltalán minden tekintetben mintaszerű. A vizgyógy 
intézet dr. Slesinger Miksa vezetése alatt áll, aki 
egyébként hosszú időn át a Vöslau Gaintarni hidegviz- 
gyógyiutézetnek volt orvosa.

A magyar nemzet története. Az „Athenaeum“ r. 
társaság kiadásában megjelenő „A magyar nemzet törté 
nete“ cimii tiz kötetes nagy munkának (milleniumi 
kiadás) 69., 70. és 71. füzete megjelent, melyek Frakuói 
Vilmos dr. „A Hunyadyak és Jagellók kora“ nagysza­
bású monográfiájának,a vállalatban a „negyedik kötetnek“ 
folytatását képezik. A tudós szerző Hunyady László 
kivégeztetésének és V. László halálának körülményeit 
nagy részletességgel Írja le és a köztudatban elterjedt 
felfogással ellentétben kimutatja, hogy V. László a 
pestisszerü járványnak esett áldozatul három napi betegség 
után és nem méreg által ölték meg. Ezután megkezdi 
Frakuói Vilmos a harmadik könyvet, „Hunyady Mátyás 
király“ dicsőséges uralkodásának történetét, melyben 
Mátyás kiráiylyá választatásától kezdve, Mátyás király 
nak a pártütőkkel, a császárral és a törökök kel folytatott 
küzdelmeit írja le és a csehországi háborúkig halad Ennek 
a Mátyás király korának leghivatottabb történetirója 
Frakuói Vilmos dr. és ebben a munkájában nagy tudását, 
fényes történetkritikai tehetségét és klassikus stiiusát 
egyaránt ragyogtatja. Az élénk leírást erre a korszakra 
vonatkozó számos képes ábrázolat is emeli. Így mindjárt 
a 69. füzethez Schedel krónikájából „líóma középkori 
látképe“ és a párisi Dreyfuss gyűjteményben őrzött ere 
deli után „Beatrix királyné ifjúkori mellszobra“ nak 
téllynyomata; a 70 ik füzethez pedig Matejko Jánostól 
a Magyar Nemzeti Muzem képtárában levő „ V várnai 
csata“ olajfestmény pompás szinnyomata, valamint a 
veleuezei állami levéltárban őrzött eredeti után „Mátyás 
király 1478. október 28 án IV, Sixtus pápához intézett 
levelének“ sikerült hasonmása van csatolva. Egy tüzet 
ára 3U kr. Előfizetés negyed évre (12 füzet) 3 Irt 60 
kr. Kapható minden hazai könyvkereskedésben. Az elő­
fizetők minden szombaton egy egy füzetet kapnak.

Patyolat, fehérnemű újság, nélkülözhetlen minden 
háztartásban, ahol gondot fordítanak a tchérnemüeknek 
otthon való elkészítésére. Szabásmintaivet hoz, mely 
páratlan pontossággal oktat a szabás minta fortélyára, 
kifogástalan rajzával pedig bű képét mutatja a folyton 
változó divatnak. Nincsen olyan divatos, vagy a minden 
napi használatra szánt fehérnemű, amelynek elkészítésére 
a Patyolat nem adhatna kimerítő utbuigazitást. Ára 
negyedévenként 55 krajcár. Az előfizetési pénzek a 
kiadóhivatalhoz (Budapest \lll. Rökk Szilárd idea 4. 
sz.) küldendők.

Gyermek Divat képes lap szabásrajzokkal és út­
mutatóval a gyermekruha otthon elkészítéséhez, egyúttal 
a gyermekeket háziasait szórakoztató könnyű kézimunka 
folyóirata. Megjelenik havonkmt egyszer. Előfizetési ára 
negyedévenként 55 krajcár. Megrendelhető Budapesten 
(Vili. ltükk Szilárd u. 4. sz. i a kiadóhivatalban, vagy 
bármely könyvkereskedésben.

Ezernogyszaz piros, mosolygó fiú arc egy képen! 
Az ifjúsági monstre hangverseny, nedvet I>u,lapátén, 
a kiállításon rendeznek, ezer négyszáz fiatal d üköt fog­

lalkoztat. Erről a nagy csoportról érdekes fénykép föl­
vételt közöl az Ország Világ legutóbbi (22 ik) száma; 
olyan képet, melyen mind az ezernégyszaz arcot tisztán 
és világosan meg lehet ismerni. Közöl ezunkivü! az 
Ország Világ e heti száma pompái képeket a moszkvai 
koronázásról, a kiállítási sváb búcsúról, a Falu rossza 
paraszt színészeiről, Szlatin pasa szudáni útjáról stb. 
Képei amilyen művészi értékűek, épp olyan aktuálisak. 
Verseket, novellákat, tárcákat inak ebbe a számba Váradi 
Antal, Adorján Sándor, báró Malkomes Béla, Téglás 
Gábor, Darnay Kálmán, Thanato* stb. Ezekenkivül két 
érdekfeszítő francia regény folyik az Ország Világban, 
egy a lapban, egy külön, könyvalaku regénymellékleten. 
A nyári idényre, a fürdő szezonra igaz lélekkel ajánl 
hatjuk az Ország Világot, mint a legszórakoztatóbb, leg­
érdekesebb heti újságot. Előfizetése negyedévre 2 írt ; 
mutatványszámot ingyen és bérmentve küld a kiadóhi­
vatal (Budapest V. Hold u. 7. sz.)

Klökner fele Budapesti daibokréta meg jelent 
megkötve Blahané, Komáromy Mariska és Kűry Klára köz 
kedvelt műsordarabjaiból, a legújabb magyar dalok, 
népdalok, műdalok, couplek és chansonok legjavából. Az 
ünnepelt 3 művésznő legújabb arcképével diszkéit díszes 
kiállítású kötet. 104 oldalon tartalmaz 60 remek letételéi 
divatos magyar dalt, az 1895 6. év daitermékeinek leg­
javát énekhangra és zongorára ; továbbá 18 legkeresetebb 
műdal couplé és chanson újdonságot, mind magyar 
szöveggel ének hangra és zongorára, u m, 1 D’Aere, 
a ling, couplé. 2 DAmant „Finálé“ műdal. 3 Megyek 
a regiment után“ couplé. 4. „Máskép vau az manapság“ 
couplé.“ 5. Decker. „M ként váljam meg.“ műdal 6. 
Franz. „Ave Mária.“ műdal. 7. Grieg „Solvejgs bölcső 
dala“ mű lal, 8. Gumbert, „Dalom“ (Mein Lied) mű lal. 
9. Harris, „Kié szíved?“ műdal. 19. Húmperdiuk, 
„Rózsa keringő“ műdal. 11. Lmke „Édes kalauz úr“ 
(Ach lieber Scuaffner.) couplé. 12. Linke „Kis hízelgő“ 
couplé 13. Orth J. „Régi história ez.“ Couplet. 14. 
Schild, „Jolán, Jolán, te rossz leány.“ Couplet. 15. 
Schúbert „Bevésném tölgyfa érdes kérgibo.“ műdal. 16. 
Schumann, „Nem átkozlak“ mű lal. 17. Székely J. 
„Őszi rózsák“ mű lal. 18. V.vgúer „Mondd hát, hogy 
szeretsz“ hát dal Gavotte. E kötet második kötetét és 
folytatását képezi a szintén nálam megjelent, Kűry Klára 
daloskönyvé“ nek, melynek ára szintén 2 forint. Ara a 
„Dalbokrétának“ nettó 2 írt. Bérmentve 2 irt 20 kr, s 
Budapesten Csupán a kuadó Klökner Ede zeneműkiadó 
hivatalától. VI. Csengery utca 62 a. rendelhető meg. 
Vidéken minden jobb könyv és zeneműkereskedésben 
kapható. Legújabb képes zenemű árjegyzékemet bárki­
nek ingyen s bérmentve megküldöm.

A „Zeneid Magyarorszag“ zenemű folyóirat junius 
1 sei 11 dik száma gazdag s felette érdekes tartalmával 
igazi ünneplő szám. Tartalma : 1 Buday István. „El 
ragadta galambomat a Balaton.“ 1. Zsadányi Armand, 
„Kis kertemben jártam hm ! 2. uj népszerű magyar 
nóta. 111. Meyerbeér J. világhírű „Koronázási indulója“ 
„Próféta“ operájából. ÍV. Schumann R. „A kandallónál 
jellemképe. V. Ivánty J. A „rózsa tragédiája“ cimü 
bájos műdala, A havonta 2-szer mindig ily gazdag tar­
talommal megjelenő zenemű folyóirat előfizetési ára 
neg\edévre 6 füzetben 60 oldal zeneműre I irt. Előfizet­
hetni a „Zenélő Magyarul szag“ kiadóhivatalában Bpest, 
VI. Csengery utca 62. a. és az ezredéves országos 
kiállításra felránduló közönség kényelmére a kiadóluva 
tál által rendezett kiállítás elárusító helyén.

Divat lljsag f. évi júniusi 1 száma gazdag tarta 
lommal jelent meg. Ez újság, melynek előfizetési ára 
egész évre 4 írt, a fehérneműre, piperére és kézimun­
kára nézve a legjobb tanácsadó. Színes divatképp, 
szabás rajzai a legújabb divatra nézve mindenkor kellő 
útbaigazítást nyújtanak. Havonként egyszer külön színes 
divatkép és külön kézimunka melléklet. Emellett szóra 
koztuló melléklete is van minden egyes számhoz Előfizet 
hetm a kiadóhivatalnál Budapest, Vili Rökk Szilárd 
u 4 sz.) vagy bármely könyvkereskedésben.

A Pdlias Nagy Lexikona tüzeles kiadásából a könyv­
piacra került a 156 — 160. füzet, melynek gazdag tartalma 
a Látás hatása és L:ptó Szent Miklós közé eső ismeretek 
magyarázását öleli töl. E füzetek diszes kiállítás tekinteté 
ben méltó helyet foglalnak a vállalatban, melynek immár 
semmi dicséretre sincs szüksége, hogy a kiváló helyet, 
mit irodalmunkban elfoglal, továbbra is megtartsa. A 156. 
füzet elején a Kristályos kőzetek csoportosításán kivii; 
Lengyelország első töténeti térképét és a Légszivattyúk 
mellékletét kapjuk ; cikkei közül kiemeljük a Latin irodai­
mat (szerkesztőség), mely olvasmánynak is lendületes és 
sok élvezetet nyújt. A 157. tüzet a Levelek és L'ka Kér 
hava vármegye térképét adja mellékletül ; fontosabb 
cikkei a Léghajó (C-emez), Légsúlymérő (Cz)gler), Léleg­
zés (Jendrassik), Lélegző szervek (Klug N ) stb., melyek 
a modern tudomány legmagasabb színvonalán állanak. A 
158. füzet Liptóváriuegye térképet s a hazai Lenyészlovak 
gyönyörű sziunyomatát mellékeli; ez az móblii Vallva 
Celesztiu kiváló festőnk enleti műve után készült. E 
füzet kimagasló cikkei a Lengyel irodalom (Béla II.) és 
Lengyelország története (Mangold Lajos) ; ez az utóbbi 
a legbecsesebb történelmi monográfiák egyike, melyeket 
újabban Lengyelországról Írtak. A 159. füzetben két 
díszes szinuyomatot kapunk ; az első a Magyarországi 
törzsmének, szánén Pállya C slesztui eredeti festményei 
nyomán készült; a másik, a Lobogók, az egész világ 
legfontosabb államainak hadi lobogóit mutatja be. C'kkei 
közül nevezetes a Levél (Borbás), mely a növényi rész 
pontos burását tárgyalja. A 160. füzet 3 mellékletéből 
a két első a Lokomotivokat, a harmadik a Lokomobilt 
ábrázolja teljes egészében és egyes alkatrészeiben ; fontos 
cikksorozat a L'pót (közel két ivén), mely az ily nevű 
uralkodók és hercegek életét Ismerteti. Ezen újabb fii 
zetek is igazolják azon osztatlan elismerést, mely ly el a 
művet migímlulása óta a közönség fogadta; legújabban 
a kiállításon maga ő Felsége, a magyar király is nagy 
érdekkel kérdezősködött a Lexikon munkatársai és 
sikere felől dr. Gerő Lajostól, a Pallas vezérigazgatójától.

A Király és a Milleniumi Történet. () Felsége az
ezredéves kiáliitás sokszorosító pavillonja megtekintése 
alkalmával, legelőször az Athenaeum részvénytársulat 
kiállítását szemlélte meg Emieh Gusztáv vezérigazgató 
kalauzolása mellett. Szemében tűntek a Szilágyi Sándor 
által szerkesztett tiz kötetes Milleniumi Magyar Történet 
eredeti képei, melyek közül a Benczúr Gyula által 
Vaszary Kolos hercegprímás bevezető cikkéhez rajzolt 
allegorikus kép és Munkácsy honfoglalás cimü kepe 
különös tetszésében részesültek. Lz alkalommal behatóan 
megtekintette a mű megjelent első három kötetét is, 
melyekről szintén több ízben elismerését fejezte ki Em.vh 
Gusztáv igazgató előtt, mondván : „Igazán szép és nagy 
vállalkozás.“ Valóban ritka eset, hogy magyar király 
magyar könyv vállalatot igy megdicsérjen.

A Szalay Baroti-fele „Magyar Aemzet történeté'- nek 
megjelent a 37-ik füzete a Lamp cl R. féle NVodianer I . 
és fiai es. és kir. udv könyvkereskedése könyvkiadó 
hivatalában Budapesten. E füzetben tovább tart átdolgozó 
szerzőnek az élénk füzetben elénk tárt visszapillantása 
az Anjou kori magyar köz- és belviszouyokra, markáns 
vonásokban szemlét tartván az ország akkori pénz és 
adóügyei, á kiályi jövödehnek stbik fölött. S mind ezeket 
még fokozódottabb mértékben teszik élvezetessé azon 
gyakori párhuzamok s reflexiók, melyeket a középkor 
ama viszonyaihoz s a maiakhoz köt. Aztán a vidék, tő-es 
köznemességének életét, műveltségét, foglalkozását ismer­
teti nagyon érdekesen, meg nem feledkezvén a viseletről, 
étkezésről, a nők állásáróhs a papság társadalmi életmódja 
ró!. Innen a városi életre tér át, s a középkor városainak 
k íi S jel legével megismerkedve, valódi élvezettel olvassuk a 
céhrendszer jellemző intézményeiről, az akkori iparról s 
a kereskedelemről. A középkor városi életének egy moz 
zanata sincsen, melyet Ismertetve ne találnánk. A,37 ik 
füzet képei következők : A zólyomi vár, magyar úri 
viselet a XVI. század első telében, magyar tőurak a 
VT. század elején.

A mulató Budapest. Szerkesztette Lenkei Henrik, 
főmunkatárs volt Yelszi Báni. Illusztrálták : Márk Lajos. 
Baseli Árpád. Nagy Sándor, Grünwald Dy. 1... Hoffmann 
Ilona, Józsa Károly. Gazdag tartalmit, színes eleven, 
változatos, mulattató, tanulmáiivos könyv. Nem is leltet 
másként, hisz az egész mai magyar literatura legjobbjai 
írták össze. Nem valami kalandszerü száraz útbaigazít- 
ez, minő gombamódra bujkál elő most az ezer féle vál­
lalkozó protektorátusa alól: bátran mondhatjuk, hogy 
magas irodalmi színvonalon levő tartalmas, szépen, sót 
sok részben mesterien megirt belletrisztikai tanulmány 
ez a mi székes fővárosunkról. Több mint harminc/ iro 
a legjavából veszi tollára Budapestet s kiki pompásan 
mondja el megfigyelését a maga témájáról.

Heimeberg-selyeiii csakis akkor valódi, i,a
közvetlen gyáramból rendelik — fekete, fehér és szí­
nes 35 krtól 14 írt 65 krig méterenként — sima, 
csíkos, kockázott, mintázott, damasztot stb. (mint egy 
240 különböző minőség, 2000 szin és mintázatban 
stb. A megrendelt áru postabér- és vámmentesen a 
házhoz szállítva mintákat postafordultával küld: Heti 
neberg G. (es. és k. udvari szállító) seyemgyára 
Zürich ben. Svájczba címzett levelekre 10 ktn* é- 
levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar 
nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

Nyili-tér.
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BEÜTHOLD KRAUZ
gépgyára, vas- és fémöntödéje

BECS 111. 2. LÖWENGASSE 3. sz.
ajánl megvételre minden nemű gazda- 
sági-gepeket és eszközöket kiiünő ki­

vitelben.
Pontos, megbízható ügynökök felvétetnek.
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„POZSONY”
v i z gy ó g y i íi t é z e t, Vo z s o n y b a n.

Gyógy I ornázHs, 
massage, villamosgyógymod stb.

Egész éven át nyitva.
Tulajdonos: a pozsonyi iparbank.

Igazgató orvos : ~.j>
mod miiv. dr Sclilesingev Miksa.

Ismertetést készséggel és díjmentesen 
bárhova küld

az igazgatóság.
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kiket anyjuk vagy egyáltalán nem vagy 
• sak elégtelenül szoptál hat, legterme- 
szcti sebb nióilon i.eve.hetök tel a

H. Nestle-fele gyermektápliszttel.
Mintadolmzok es leírások, melyekben a készítés módja és a konti- 

■ ■ ris legtekintélyesebb szaktéríiainak és gyermekkórhazak bizony 
-iái vannak kinyoinatva, kívánatra ingyen küldetnek meg. Fő

tut : F. Berlyak I. Naglergasse 1.

Nestlé 11 enrich Gyermeklisztje 90 kr. 
Nestlé Henrich Kondensált teje 60 ki*.

F. Ilerlyák Becs. 1. Niigivrgassv L 
Raktárak minden gyógyszertálban és drognista-

! -Kedésekben. Zala-Egerszegen Ivaszíer Sándor nr 
g y óg y sze rtá rá b a n.
sir. Fridinger. az. alsó-ausztriai országos lelenc inlézet igaz- 
alnjaitak. bizonyítványa szerint a Sestlé-fele tápliszt Áusz- 
!,illem is72-lien bevezettetvén, hitelesen beigazoltatoM hogy 

j v>en át *4 szopásra alkalmatlan, vagy betegség folytán 
•lajkaemlőn nem táplálkozható gyermeknél a legkillinöbli 
ini ment in el liasziiall.itotl, és ez által a gyermek halandóság 
> apadt. I vek során a társadalom minden rétegélie "»ellátóivá 
v :*,u vv óta az egész vont inensen elterjedve, a ,,Ne dléu-i'cle 

eveiniektápliszt ma már senki előtt sem isim v. len.

i „v tekintélyes, népszerű biztosító intézni, kényen 
teijeszthétó szakmával

ppoclii ct i V 1*6 Íiuy 11 ö k ö í
Ia x Ajánlatok csak tényleg szerző képes érék ré- 

s/'-rél „Ősi erény“ dm alatt Goldberger A. V. Irirde- 
-i irodájába (Budapest, váczi-utea V.) cimzendűk.

Az egész ajánlat kétséget
szerkesztendő.

Az általános és részletes feltételek a városi polgár- 
mesteri hivatalban a lévatalos órák alatt bármikor 
megtek in tbetők.

Az ajánlattevő által kinyilvánítandó, hogy az álta- 
nos és részletes föltételeket ismeri és azokat magára 
iv-zve mindenben kötelezőnek tartja.

A város fentartja magának a jogot, hogy az aján­
latok közül, tekintet nélkül az engedményekre, szabadon 
választhasson s esetleg uj pályázatot hirdethessen. 

Távirati ajánlatok nem fogadtatnak el. 
Zala-Egerszeg, 1896. június 5-én.

iloífy Lajos
polgármester.

A" -
» ~ I

Elhalálozás folytán Zala-Szent- hN 
Ivánon egy egesz kovács műhely- f| 

to hez szükséges eszKÖzök, fuvo, ülő es
& mindennemű szerszámok jutányos áron, ||
$5 szabad kézből, eladók. m

ti. Zala-Szent-Iván, 1896. június 1. fÜ
m - Él
§ Özv. Horváth Istvánná. p
■EF _ J|
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LC -5>f tűszer- és csemege kereskedésében -<r- tiuf

V Zala-Egerszegen.

J8ti8./Kig. 9b.

Zala-Egerszeg rendezett tanácsú várős képviselő 
■stülvtének II. 1352. Kig. 96. száron határozata folytán 

iöbb utcai gyalogjárdának és összekötő átjárónak asphalt 
: i r kólát tál leendő ellátása biztosítandó lévén, az erre 

. mat kozó zártajánlati versenytárgyalás 1896. évi július 
ó 1 ső napján délelőtt 10 órakor Zala Égerszögen a 
orosházi tanácskozási helyiségben fog megtartatni.

A biztosítandó munka :
Körülbelül 5600 _ | meter térfogatú utcai gyalog 

iának és a szükséges összekötő átjáróknak asphalt 
: nkolattal leendő ellátása és az ennek alapját képező 
beton s földmunkák.

Eelhlvatnak a versenyezni óhajtók, hogy zárt Írásbeli 
itjá,dalaikat f évi jtmius 30 ik napjanak dGuiáfi 5 
Orajaii) Zala Égerszög rendezett tanácsú város pénztárin) 
kár!51 annyival inkább adják be, mert a később érkező 
ij;.nlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Ajánlattevő köteles szabályszerűen bélyegzett és 
</.abatosan lezárt ajánlatához 2000 írt bánatpénzt kész,- 
j ■ nzben, takarékpénztári betétkönyvecskében vagy állam 
papírokban csatolni.

,z ajánlati egység árak számokkal és hetükkel 
is kiirandók.

k izáró vi lágosságga 1

A

X̂
 Zűia-Páka melletti „ICuria61 nevű ^ 

K erdőn lévő gözfürészteíepen építésekre, ^ 
g úgy gazdasági célokra nagyon alkaí- 
M más. szár-az, kemény bükkfa A
8jjt> paaSló és deszka, minden nemű Ä 
M méretekben, mélyen leszállított árakon 
M eladó. ^

Bővebb felvilágosítást ad : Fritsch M 
ídpdt ollani isjián

v <9

p f ?■
*V--

k

318 v. 1896. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. § a értelmében ezennel közhirié teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság .>102. számú végzése által 
Deutsch József es tarsa szombathelyi lakos végrehajtató 
javára Schlesinger Henrik zala lövői lakos ellen 477 Irt 
23 kr. tőke, ennek 1896, április hó 8 tói járó 0";j, ka 
maija, ugy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 783 írt 01 ..rra 
becsült kész férfi rulianemiiek, varró gépek és bútor k 
hói álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő vla- 
d a iá'ja elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Zala- 
Lövőn leendő eszközlésére 1896. évi junius hó 22 ik 
napjanak d, e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 
1881. évi LX. t. cikk 107. §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára a.z 1881. évi 
LX. t. c. 108. £ ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Zala-Egerszegen, 1896. junius hó 3 án.
Nagy Sándor kir. bir. végrehajtó.

i. SC7 í'yvry.»xarxz ^
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Több mint 50 év óta
jgsT síké r r el li a s z n á 11 a ti k !

Az
ESZÉKI SPITZER-KElóCS-

61

es az
eszek:r salvator--szappan

Valódi minőségben csakis 
mint eddig, ezentúl is ~$~
Eszéken, felsővái os

€, J.

gyógyszertárba
készül és megrendelhető.

Szeplő kei
és

m á j folt v k i í.
valamint az összes

börtisztiitaiariSfi- 
gokat

biztosan e áv - ít
1 tégely valódi Spitzer kenőcs . . . 3;.) 1; r.
1 üveg valódi Spitzer-mosdóviz . • • +1 -•
1 da-al) valódi Salvator szappan . . . k5 kr.
i doboz valódi lyoni rizspor 3 sziliben o‘J kr és i 1
1 doboz kézpaszta...................................... (> .:r

FIGYELMEZTETÉS !
Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott \ -l- 
jogvgvl el vannak látva és kéretik a t közönség c.-a. is 
]>ÍE NFS-féle eszéki kenőcsöt és szappant kérni és elP g in

"&LÍLLJ-juíii

Hi rdetmény.
Szemben azon hiresztelésekkel, hogy az ezredéves országos 

kiál.itasban ételért és italért mesés árakat szabnak, ezen .eí köz­
hírré tesszük étel- és ital árjegyzékünket, hogy a »• é közönség 
meggyőződést szerezhessen arról, hogy ezen hiresztelések a való­
ságnak meg nem telelnek

Étel- és ital-árjegyzék.
kiállítási vendéglői üzletünkben.

Reggeli étlap.
Savanyú tüdő citrommal, pirított borjumáj, polgári gulyás, 

bor hí pörkölt-, székely gulyás, becsi kalbász adagonként 20 1 . - 
tányér has torma vagy céklával 25 kr., — rostélyos, vesepecsenye- 
szelet tojással, borjuszeletke tojással 40 kr , 
egy drb egy lúg- vagy kemény tojás 10 kr.

rántotta

Déli- és esti-étlap.
Leves iO kr.. — marahalms mártással 40 kr , főzelék hassal 

30 kr., — vesepecsen;.e a .a creme nagy adag 80 kr , — kis adag 
50 kr.. — borjuszegy 00 és 40 kr., — lébensüít maccoronival 00 
és 10 kr., — borjú fricandeau 00 cs 40 kr., rántott bárány 70 
és 4-0 kr., -- fiatal sertés karbonadl 00 és 40 kr., — idei Jib ■ Hl) 
és 10 k r.

1 pohár :| m 1 tor Szent István vagy Barátsör 12 kr.
1 korsó 5 ni „ „ „ „ „ 18 kr,

BS* Khízvíes tömeges rendelésnél még külön árengedménvt 
nyújtunk.

Számos látogatást kérnek kiváló tisztelettel

Sturm Gyula és Jószef
vendéglősök

't Kőbányai Polgári-Serfőző puvilloiijúbini
(il Lovson, :i második fökupim bejöve, közvetlen halra.)

Mm Zacherlinl
bámulatos hatásúi Biztosan öl!

Legjobb szer az ártabnas rovarok ellen. 
Ép ez okból milliók magasztalják és keresik. 
Ismertető jelei : l.a bepecsételt palack 2. 
a „Zacherl“ név.

Elárusító helyek :
Zala Égerszögen : Huhinszky Adolf, Unger 
Domokos özvegye, Kaszter Sándor, Rosenthal 
L., Gyarmati Vilmos, Weisz Jónás unoka 
öe-cse, Ján Ferenc; Bellatinczon : Weisz Béla; 
ianoshazan: Kohn Jakab, Spitzer Samu; 

Pacsan: Schlei tier M. G.

9^4-5az.fixf*\ ;ix-H."i'>

- 4 Á
Füszerkereskede segéd

azonnal alkalmazást nyer Csáktornyán 
Tódor Róza cég kereskedésében.

Vegyesáru szakban jártas egyének 
előnyben részesülnek.

-t: ,T. T .t ,T. ,T. t-t.s.t. .V. ,r. ,r. -
«V, „V, ,V, ,V. , V, v . V „ ,v, ,w,-1 - »♦-» i*- Ä -f* -1 - »*- •- •' * ♦- • t-

1215 1896.

A nagyméltóságu vallás és közokta- 
NC tásügyi m. kir. ministerimn az 1896. 
^ évi május hó 28-án kelt 66656 895 
éo számú rendeletével a Balaton-füredi 
X: „Erzsébet szeretetház“-nál szükséges 
Ä epítkezcs és atalakítas helyreállítását 

3777 írt 06 kr. összeg ereiéi'"- en<re- 
Mi délyezte.
vFj A fenteinlít tt munkálat foganatost'-
Mi tásának biztosítása céljából az 1896-
5 évi junius hó 20 ik napjának délelőtt 
Mi, IÖ órajara a zalalavármegyei m. kir.

tanfcdügyelőségi hivatal helyiségében 
tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás 
hirdettetik.

6 A versenyezni óhajtók fellnvatnak. 
Óy. hogy a fentebbi munkálat végrehajtá- 
||: sának elvállására vonatkozó, az enge- 
% délyezett költség után számítandó, s a 
4 részletes feltételekben előirt 5%-nyi 
^ bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat 
0 aeki! űzött nap d. e. 91 /2 órájáig a'nevezett 
^ hivatalhoz annyival inkább igyekezze- 
^ nek beadni, mivel a későbben érkezet­
te íeh figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonat­
kozó műszaki művelet és részletes fel- 

_ tékie< a nevezatt m. kir. tanfelügye- 
1 őségi hivatalnál, a rendes hivatalos 

j^j órákban, naponkint megtekinthetők.
Zala-Egerszeg, 1896. junius 5-én.

X

X

Körössy Sándor
k i r. segéd- tan fel íi gyelő

A -.«L ti



íT*
FH I I

x«x
x-x

*pf*ö

W2
X*x*xXX
Éj*
*Jj4
mx*x
ŰQ
pH
x-x
x-x
íf*

cr
aki ,,G!ayton és Schúttievcrt“ gép 

•y árában évek óta működik, mint

VX»X1
Wk

$
gazdasági kovács és gépész, vidéki 
urodalomban óhajtana alkalmazást
nyerni.

Bővebb fel világosi tást ad. 
Zala-Egerszegen.

Németh Károly
kír. tszéki kapus;

>ik
k i a

íT?
X'X

ÉkJM
Xr*jX
«fift
fa törvényszéki épületben.

SARG-nak általánosan elismert fel ül-
múl hat lan l'mrl iszti főszere

több MILLIOSZOR
kipróbálva és orvosi ag legjobb szer gyanánt 

ajánlható.

Egészséges és szép fogak fenntartója.
OCt“ .Mindenütt kapható. <*206

vZf>«9

ad. 1934/t kv. 90.

Árverési hirdetmény.
A zala cserszegi kir. törvszék, mint telekkönyvi 

hatóság, közhírré teszi, Img) Deutsch Herman söjtöri lakos 
végreliajlatónak Deutsch ÖJV dlé Grniuteld Juliánná és 
kiskorú I) -utscli Ele söjtöri lakos végrehajtást szenvedők 
elleni 1200 trl tőke követelés és járulékai iránti végre 
hajtási ügyében a zala egerszegi kir törvényszék terű 
letéri levő, a söltüri 700. szánni tjkvben 178. hrszám 

, ad részben (Iriinteld Johanna Deutsch Dávidné, 
•ti részben kiskorú Deutsch Ede tulajdonául felvett

alatt
11

ingatlanból ennek néhai Deutsch Dávidot illető fele 
részére 589 írtban meghatározott kikiáltási árban fdren 
delte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1890. 
június hó 'll ik napján <1. o. 10 órakor Söjtörön a 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10°„-át vagyis: 58 irt 90 krt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá- 
mitott és az 1881. évi november hó l én 3333. sz. a. kelt 
igazságiigyministeri rendelet 8. £ ában kijelölt óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. ez. 170. § a értelmében a, bánatpénznek 
n bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvszék telekkönyvi hatósága.
Kelt Z Égerszög, I89t). ‘évi maré ins hó 20 án.

Ellltieh, kir. trv.széki hiro.
U# «0* «Ä» tSa ef* e-fe FJ eS# nís »Sa _
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lakik Zala-Egerszege::, l jváros-utva, 50. sz. a., 
aki Budapesten jó eredménynyel vé­
gezte a kö-raűvesBsiesSarc vizs­
gálatot, elvállalja mindennemű lakó- 
házaknak és gazdasági épületeknek 
építését ,bármily stylü kifogástalan dí­
szítéseket és épületek kijavítását teljes 
kezességgel. ss

imwweeiiijy, ■

RlßMer-fele Horgony-Paiii-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásának,
mert már több mint 25 év óta megbizható, fájdalomcsillapitó 
bedörzsölésként alkalmaztatik köszvenynél. csuznál, tagszag­
gatásnál és meghűléseknél es az orvosok ultal bedörzsölósekre 
is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain- 
Expellor gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt nem 
titkos szer, hanem igazi népszerű háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. 
üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. 
Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, 
mert több kisebbértékü utánzat van forgalomban.
Ki nem akar megkarosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony1, védjegy nélkül mint nem valódit 
utasítsa vissza.
Richter F. Ad. és társa, csási. és kir. whan siállitók,

Rudolstadt (Thüringia).
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Meghívó.
A ..!> u 11 á 111 ú 1 i helyi ér d c k ü vasút r é s z v é n y-t «1 r s aság“

1896 ik évi junius ho 18-án délelőtt 10 órakor
Budapesten, saját hivatalos helyiségében (VII. kér., Dohány utci 76. szám)

mm rendes évi közgyűlést^®

tart, melvre a t. részvényesek az alapszabályok 19., 20. és 22. §-aira való figyelmez- 
tx tés mellett azzal hivatnak meg, hogy a részvények 8 nappal a közgyűlést megelőzőleg 
a Magyar leszámítoló- és pénzváltóbanknál Budapesten, a „Bayerische Vereinsbank“- 
nál Münchenben, esetleg a társaság igazgatóságánál teendők le, mely letéteményezés alul 

az alapszabályok 19. §-ában felsorolt részvényesek fel vannak mentve.
A közgyűlés tárgyai s

1. Az igazgatóságnak jelentése.
2. Az 1895. évi zárszámadás és a tiszta nyereség hováforditására vo­

natkozó indítvány.
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. A mérleg megállapítása és a felmentvény megadása
5. A jelenléti-jegyek értékének megáll ipitása.
G. Esetleges indítványok.

Budapest, 189G. május hó 29-én. Ujj igazgatóság*

Jegyzet: Az évi zárszámadások a társaság hivatalos helyiségében junius hó 8*ától kezdve a t.
részvényesek rendelkezésére állanak.

(Után..yomat nem díjaztatik )
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KÖNYVNYOMDÁJA ÉS NYOMTATVÁNY RAKTÁRA

Jákam-iitca 4. sz. ’^ALiA'EGERSZEGEN Jákum-ntca 4. sz.

-------

an szerencsém a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlani 55 év óta fennálló 

s egy nagy önkirakó és egy legújabb amerikai gyorssajtóval működő

H-r:X-W.-ö-‘-/.V-'y
4L: .i A j

Sy,
?* 
7V

melyet a betiintődék legújabb és legmodernebb termékeivel szereltem fel; mely körülménynél 
fogva ma már képes vagyok a

sablonszerű nyomdai munkálatok
előállításán kivt'íl bármily néven nevezendő díszmunkáiknak több színben csinos, 
izlésteljes és jutányas árak melletti előállítására.

100 drb névjegy 80 krtól feljebb. — 100 drb. esketési és táncvigalmi 
l meghívó 1 frt 50 krtól feljebb. — 100 darab falragasz bélyeg nélkül: ne- 
i gyed Íves 3 frt, félives 6 frt, egész Íves, (a legnagyobb alakú színes papi von),
5 8 frt — 100 drb gyászjelentés 4 írttól feljebb. — 100 drb levélpapír és !

boríték cégnyomással: 8-ad ives 2 frt, 4-ed Íves 2 frt 50 kr. sib. stb.

I € Színes nyomással készített nyomtatványok a legjntányosabban számíttatnak, §>

Ügyvédek, bíróságok, lelkészek, végrehajtók, községi és körjegyzők, halót ikernek 

részére szükséges nyomtatványok raktáron tartatnak, melyekből 20 iv : kis hivatalos alak 

16 kr., nagy hivatalns alak 24 kr., médián 28 kr.

Útadó főkönyvek a vármegye által kiadott nagy médián alakban, továbbá az

összesített pótadók kezeléséhez szükséges nyomtatványok szintén készletben vannak

s 20 ivenkint 20 krért árusítom üzleti helyiségemben.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.
A nagyérdemű közönség becses megrendeléseit kérve, maradok

kiváló tisztelettel
«XV. TAHY ROZÁLIA

köm vnvomdatulajdonosnő.
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Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


